



浙江省杭州高级中学
ZHEJIANG HANGZHOU HIGH SCHOOL

杭高人

校友通讯

第109期 总第126期

2014年1月15日/星期三

市教育局老干部 2013 年工作通报会在我校举行

1月9日上午,杭州市教育局2013年工作通报会在我校举行。200多位杭州市教育系统离退休干部汇聚一堂,认真听取了杭州市教育局党组书记、局长沈建平同志关于2013年杭州市教育局的工作通报。教育局党组副书记、副局长金波同志主持工作通报会。教育局组织处仰国庭处长、孙迎春副处长等与会。

本次通报会在杭高举行,是杭州市教育局实行群众路线的工作内容之一,杭高是工作通报会下基层的首站。尚可校长作为东道主,在通报会上作了热情洋溢的讲话,得到了与会前辈们的一致好评。



沈建平同志在作报告



2014年1月7日,江苏常州市教育局局长丁伟明带领办公室、基教处、教科院、招考办等部门负责人一行5人访问我校,考察杭州市及我校在深化课程内容改革、办学体制机制改革、推进考试招生制度改革、教室管理和创新人才培养等方面的工作情况。杭州市教育局马里松副局长、办公室姚益谋副主任、高中处孔永国副处长、我校尚可校长陪同并分别向来宾们作了介绍。

我校荣获“首批浙江省中学共青团工作示范学校”荣誉称号

我校教师高利、王蕾获市14届教坛新秀称号

我校语文教师高利、数学教师王蕾荣获杭州市第14届中小幼、中职教坛新秀称号。物理教师林三井、英语教师汤沛、化学教师韩萍、信息技术教师潘未未、历史教师李海青荣获杭州市直属学校第14届系统级教坛新秀称号。

我校被确定为大连理工大学优秀生源基地

2014年1月14日,大连理工大学(国家首批211工程、985工程重点建设高校)数学科学学院副书记兼副院长、大连理工大学浙江省招生宣传工作组组长马吉祥老师一行访问我校,与我校尚可校长、陈伟浓副校长进行了会谈,并签订协议,确定我校为大连理工大学优秀生源基地。我校是北大、清华、浙大等众多“211”、“985”高校优秀生源基地。

杭州市教育局关工委在我校举办专家专题讲座

2013年12月16日下午,杭州市教育局关工委邀请九三学社科教部专家来我校举办《智慧浙江——城市的演变与智慧城市的

发展趋势》的专题讲座。中国工程院院士、浙江大学教授、博士生导师谭建荣就以上问题与各直属学校的相关教师、杭高高二年级的

学生们进行了深入而广泛的交流。谭院士以广博的学识、大胆设想、缜密的逻辑、务实的精神给聆听者留下了深刻的印象。

“感恩 责任 梦想” ——我校隆重举行2013成人宣誓仪式



尚可校长向同学赠送成人手册

2013年12月7日下午,杭高田径场彩旗飘扬,热闹非凡。这里正在举行杭高2013高三成人宣誓仪式。学校领导、全体高三任课教

师、学生和家長出席了成人宣誓仪式。在祝福与感恩环节,尚可校长作了热情洋溢、浪漫诗意的致辞。尚校长期待孩子们在成人后做到知书而又达礼,谦逊而又自信,现实但有梦想,精明但又坚持,仁爱但不软弱,勇敢但深知和谐宽容之可贵,激情但深知规则秩序之可重,以幸福生活为首要目标但绝不摒弃远见,追求物质生活的丰厚但绝不忽视精神世界的饱满。

望成年的孩子们能深知肩负的神圣使命,用青春韶光,创造生命的精彩与辉煌。

师长寄语后,是成人冠冕环节。学校领导和学生家长为孩子们戴上了成人帽。在校团委许涛老师的领誓下,全体学生以嘹亮的声音喊出了自己的成人誓言。

在真情告白环节,全体学生与家长现场交换了成人节书信。孩子的书信或表感恩之心,或表体谅之情,或道豪迈之心,或表内疚之情,而家长们的真情告白有祝福、有自豪、有珍惜、有感恩,情真意切的表达牵动了在场所有人,很多家长都感动得潸然泪下。高三(9)班张璠璐同学的一首《懂你》表达了全体学生的感恩之心。

在校友抒怀环节,杭高优秀校友金爽、傅小敏、赵雪、陆舒扬等同学寄语全体高三学子,希望大家心怀梦想,勿忘初心,将个人梦、

杭高梦与中国梦结合起来,对自己负责,对家庭负责、对杭高负责、对社会负责,倡导自主,立志卓越,做一个善良、丰富、高贵、理性的杭高人。

在青春诗章环节,各班学生代表饱含深情地朗诵了由我校王诗珩、王朝同学创作的诗歌《云霄上的梦》。

接下来各班的青春呼号、过成人门、放飞梦想、青春放歌、抛成人帽等活动环节,一次次把活动推向高潮。青春呼号时的豪迈,过成人门时的神圣,放飞梦想时的憧憬,青春放歌时的激情,抛成人帽时的欢快,这一幅幅唯美的画面,深深烙印在了同学们的心里。

宣誓仪式在欢快热烈的气氛中结束了,但学生们拍照留念,深情拥抱,久久不愿离去……

老校友陈纲,朝杖之年奉上《杭高情结》

杭高校长的话

◆尚可

初识陈老,始于杭高宣传折页:红房翠柏掩映下,“一师风潮”石碑前,莘莘学子环绕中,一普德硕老,侃侃而谈——虽皓首苍颜,然精神矍铄,挥手之时,意气风发;谈吐之间,正气凛然!这是杭高1949届校友陈纲先生为杭高第9届俞秀松团支部成员传布五四精神的一张图片,令人过目难忘!

再见陈老,是2011年杭高举行第十届“俞秀松团支部”命名仪式时。陈纲先生作为中共杭高第一届地下党支部成员,应邀来到杭高出席仪式,为新一届“俞秀松团支部”授旗并作了情真意切、语重心长的讲话。

今年,在一个春暖花开的日子里,我极是高兴地迎接了陈老的来访。陈老是一位离休老干部、杭高的前辈校友,也是我的长辈。交谈中,陈老对母校的深沉关切之情、对后辈的谦让尊重之志着实让我敬佩不已。陈老是一位平易近人、为人热情、经历曲折、情感丰富的老干部、老校友,说起他写作的《我的杭高情结》已基本完稿,正准备出版,届时要我这个时任校长写几句话。作为晚辈,我一方面受宠若惊,有点惶恐,另一方面又深为陈老这样热爱母校的老校友所感动,也深深感到这个过程必定是一个难得的学习机会。

暑假,我拿到了陈老的书稿,在频繁的会议和外出间隙中读完了全书。陈老用简洁严

谨、流畅自然的文笔为我们勾画了上世纪40年代与江南名校杭高密切相关的一些人和事,书中一个个人物栩栩如生,一个个故事扣人心弦,其情其景,其事其理,化作一股强烈的动人激流,漫过我全身。透过字里行间,我感受到了历史岁月中杭高学生那“国家兴亡,匹夫有责”的责任和使命、激情与担当。的确,正如陈老在书中所说,这种“杭高情结”“基于纯洁真诚的赤子之心,摆脱了世俗的功名利禄,是超越时空局限的,具有相对的永恒性”;也正如陈老书中所说“书所述的人物、情景,会时过境迁、曲终人散,但贯穿其中的‘杭高精神’必将‘薪火传承’!”

毫无疑问,陈老书中和杭高有关的人和事的回忆和记录,不仅丰富了校史,而且虽然已经过去多年,却仍然会让今天的杭高人读来倍感亲切,如临其境。尤其是前辈们在穿越他们那个特殊年代时,都发生了自己的故事,都留下

了或深或浅的脚印。反复打量和思考他们留下的身影和足迹,从而领会历史寄予的深意,感受历史的沧桑和厚重、前辈的情操和气度,触摸杭高的情结和传统。这是陈老留给杭高人的财富!

杭高历史悠久,文化厚重,是一所“老”学校。红墙的瓦房、叔同的长亭相守了百年,连廊的时光、庭院的和风流转了百年。杭高大师云集,名家荟萃,英才辈出,每一步都是历史,每一处都有故事。这里是名家大师曾经驻足守望的驿站,这里是仁人志士、文化名流启航的港湾,这里是科技精英、中外院士成长的摇篮。杭高与国家民族的命运息息相关。杭高还是一所“大”学校。杭高拥有“科学、民主、求真、创新”的文化传统,拥有培养大气开放、兼容并包、有容乃大的办学气度和育人胸襟,坚守教育信仰和理想,拒绝异化,拒绝迷失,追求全人教育和可持续发展教育的大目标和高境界,演绎着独特的教育传奇。我们要将昨天的辉煌和今天的发展相结合,将今天的精英和明天的栋梁相联系,努力将胸怀大志、目光远大的优秀学生培养成善良、丰富、理性、高贵的杭高人。这是我们今天的杭高义不容辞的责任和使命!

感谢陈老和杭高的前辈校友,是你们创造了杭高的历史,又为学校留下了如此珍贵的财富,让我们得以透过文字、图片,追溯学校的历史面貌,触摸个性纷呈的校友人物,汲取学校的传统精华,并努力将这种精神薪火相传。有了这种感动和激励,我想,今天的明天的杭高人,一定会更加奋然前行的!



近期,杭高1949届校友陈纲学长,在他已是83岁高龄之际,仍是以老骥伏枥的精神,荷锄携杖,竹杖芒鞋,笔耕不辍,完成了一部长达30万字、反映了20世纪40年代与江南名校杭高有着密切相关的种种史实、点点母校情的著作《杭高情结》,并奉之于母校,作为迎接母校建校115周年的生日礼物。